

ZDRUŽENO Novljani i Novljanke udružili su snage i pokazali kako se voli svoj kraj

Velika akcija - Čuvajmo more, čuvajmo okoliš, čuvajmo Novi

Osim čišćenja podmorja i okoliša, organiziran je i čitav niz predavanja, ekoakcija i radionica u osnovnoj školi i dječjem vrtiću, čime se već od najranijih dana nastoji podići svijest o očuvanju okoliša

Robert ŠIMONVIĆ
Foto Martina RUBČIĆ

Brojni Novljani i Novljanke, veliki i mali, stari i mladi, disali su kao jedno u povodu obilježavanja Dana planeta Zemlje, zajedno udruživši snage i pokazavši kako se voli svoj kraj, zajednica, okoliš, more, priroda... Ujedinjeni u jedinstven i nadasve plemenit cilj, različitim događanjima i akcijama koje su se odvijale od 15. do 28. travnja, žitelji Novog Vinodolskog skrenuli su pozornost uži i široj zajednici na opasnost koja prijete životu na Zemlji zbog porasta globalnog onečišćenja te ju potakli da duboko promisli o tom problemu i poradi na njegovu rješavanju. Turistička zajednica grada Novog Vinodolskog, Grad Novi Vinodolski, Društvo za podvodne aktivnosti Novi i Ronilački centar Dive Side tako su ove godine u povodu Dana planeta Zemlje organizirali akciju čišćenja mora i okoliša pod nazivom »Čuvajmo more, čuvajmo okoliš, čuvajmo Novi!« U ovogodišnji program obilježavanja Dana planeta Zemlje uključili su se i Komunalno trgovačko društvo Ivanj, lovačka društva Gradina i Košutnjak-Noví, DVD San Marino, Dječji vrtić Fijolica i Osnovna škola Ivana Mažuranića.

Ronioci i lovci

U organizaciji ronilačkih klubova Dive side i Novi, a uz potporu Grada Novog Vinodolskog, TZG-a Novi Vinodolski, komunalnog-trgovačkog poduzeća Ivanj i brojnih volontera, 20. travnja je održana ekoakcija čišćenja podmorja. Na dvije lokacije - u Novom Vinodolskom i u Klenovici, novljanski su ronioci uz pomoć kolega ronioca iz susjednih mjesta, sugrađana, vatrogasaca, a uz bodrenje malih ekologa OŠ Ivana Mažuranića, izvukli iz mora veću količinu krupnog otpada.

- Uvijek me rastuži kada me dubine podsjetu kolike smo mi ljudi štetočine i koliko nas nije briga za našu djecu i sve ostale kojima ostavljamo ovakvu okolinu. Nadam se da će generacije koje dolaze imati više pameti i razumijevanja prema prirodi te ostalim živim bićima u moru i na kopnu. Do tada će se nas



Čitav Novi u jedinstvenom i plemenitom cilju

I ove godine sam razočaran količinom otpada koju smo izvukli iz mora, ali isto tako i količinama koje pronalazimo u okolišu

Tomislav Cvitković,
gradonačelnik

nekolicina entuzijasta i dalje neumorno boriti i čistiti podmorje, kazao je inicijator podvodne akcije Daniel Sokolić.

Čišćenju okoliša u povodu obilježavanja Dana planeta Zemlje ove su se godine priključila i lovačka društva Gradina i Košutnjak-Noví, koja su na najonečišćenijim područjima svojih lovišta organizirala akciju čišćenja uz podršku komunalnog društva Ivanj. Lovci su na ovaj način, jednako kao i ronioci, upozorili na problem nepropisnog odlaganja smeća u prirodi, koji šteti i biljnim i životinjskim vrstama, a posljedično i ljudima.

(Ne)odgovorno ponašanje

Na odgovorno postupanje prema prirodi upozorio je i novljanski gradonačelnik Tomislav Cvitković.



Akcija čišćenja u Klenovici

- I ove godine sam razočaran količinom otpada koju smo izvukli iz mora, ali isto tako i količinama koje pronalazimo u okolišu. Izdvajamo značajna sredstva za saniranje divljih deponija, no ne bi li bilo korisnije ta sredstva utrošiti u kulturne programe, dječja igrališta ili komunalnu opremu? Nastojimo educirati sugrađane kroz brošure i letke, sadržaje na internet stranici. Najmlade generacije educiraju se kroz odgojno-obrazovni sustav. Naše komunalno trgovačko poduzeće ima odlično razrađen sustav prikupljanja otpada uz mogućnost besplatnog odvoza glomaznog otpada i zato zaista ne razumijem potrebu pojedinaca za ugrožavanjem prirode i budućnosti našeg planeta. Osudujem svako neodgovorno postupanje s



Kad se male ruke slože...

otpadam i pozivam sve moje sugrađane na odgovorno ponašanje s otpadom te informiranje u našem komunalnom poduzeću prije odbacivanja otpada u okoliš, istaknuo je Cvitković.

Direktorica TZG-a Novi Vinodolski Tena Peričić također je pozvala na odgovornost pri odlaganju otpada, podsjetivši koliko čitava zajednica međusobno ovisi o očuvanju prirodnih resursa.

- Turizam je naša glavna grana djelatnosti, a upravo čisto more i okoliš, temelji su na kojima gradimo turizam s obzirom na to da je to još uvijek jedan od glavnih razloga dolaska na destinaciju. Osim toga, resursi su to koje i sami koristimo i u kojima uživamo pa upravo stoga pozivam sve naše posjetitelje i sugrađane da budu svjesni svog utjecaja na okoliš i da se pridruže naporima očuvanja mora i prirodnih ljepota koje Zemlja nudi. Svakodnevnim aktivnostima i odgovornim ponašanjem kao što su očuvanje obale,

Uvijek me rastuži kada me dubine podsjetu kolike smo mi ljudi štetočine i koliko nas nije briga za našu djecu i sve ostale kojima ostavljamo ovakvu okolinu

Daniel Sokolić

smanjenje otpada i podrška ekološki osviještenim aktivnostima, možemo osigurati da buduće generacije imaju priliku uživati u čarima našeg planeta, kazala je Peričić.

Aktivnosti najmlađih

Osim čišćenja podmorja i okoliša, organiziran je i čitav niz predavanja, ekoakcija i radionica u osnovnoj školi i dječjem vrtiću, čime se već od najranijih dana nastoji podići svijest o očuvanju okoliša. Velemir Vrzić održao je predavanja u osnovnoj školi, osnovci su čistili obalu, park i školsko dvorište, a udruga Mornaris je organizirala izložbu »Blago jadranskog podmorja« za učenike osnovne škole i polaznike dječjeg vrtića, koju su svi zainteresirani mogli pogledati u dvorištu škole. Vrtičarci su sudjelovali u radionicama za djecu i roditelje »Modni eko-mačak«, posjetili Reciklažno dvorište uz edukativnu radionicu djelatnika Ivanja. Slušali su i o štetnosti otpada te potrebi zaštite bioraznolikosti Jadranskog mora, izradili eko-slikovnicu... Posebno veselo, razigrano, šareno i maštovito bilo je na radionicama »Modni eko-mačak«, u sklopu kojih su djelatnice Dječjeg vrtića Fijolica, djeca i roditelji, uz sugestije Vlatke Janjić, od korištenih odjevnih predmeta izradili »nove«. Djeca iz skupina Suncokreti i Smokvice posjetila su reciklažno dvorište novljanskog KTD-a Ivanj. Vrtičarci su do reciklažnog dvorišta stigli vlakom Grga Toursa, a ondje su prošli kroz edukativnu radionicu djelatnika KTD-a Ivanj. Voditelj za poželjeti je bio Matko Baričević, voditelj reciklažnog dvorišta. Djeca su djelatnicima Ivanja zahvalnost izrazila izvođenjem eko-himne »Vreće poredi, otpad uredi«. Kako bi i javnost na neki način bila uključena u obilježavanje Dana planeta Zemlje, Grad Novi Vinodolski je u Galeriji Turnac postavio izložbu pod nazivom »Odsjaj ravnodušnosti«. Izložba je organizirana s ciljem širenja svijesti o ekološkom zanemarivanju Novog Vinodolskog. Fotografiskim putovanjem kroz otpad otkriven je novljanskom okolišu i moru, iz Grada su sugrađane pozvali na ekološku odgovornost prema zajednici, zdravlju te budućim generacijama.



Na radionici »Modni eko-mačak«



Djeca iz skupina Suncokreti i Smokvice posjetila su reciklažno dvorište novljanskog KTD-a Ivanj